
Látogatás egy országos hatáskörű büntetésvégrehajtási intézményben 

 

Egyesületünk Tudományos Szekciója 2018. július 10-én látogatást szervezett a 

Budapesti Fegyház és Börtönbe (1108 Budapest, Kozma utca 13.). A program során 

tájékoztatót kaptunk a Fegyház és Börtön nagybani szervezetéről, működéséről, a 

fogvatartottak foglalkoztatásáról, életéről. Az intézmény mintegy 15 hektáros területen 

fekszik és három – funkcionálisan és területileg is jól elkülönülő – objektumból áll. A három 

objektumban összesen kb. 1000 fő fogvatartottat helyezhetnek el. Az intézmény feladata a 

felnőtt korú férfi elítéltek, az előzetes letartóztatásba kerültek, valamint a jogerős ítélettel 

rendelkező elítéltek fogva tartása, szabadságvesztés büntetésének végrehajtása, az arra 

alkalmas elítéltek jogszabályi keretek között történő foglalkoztatása, a büntetés letöltését 

követő társadalmi visszailleszkedés segítése. Ez utóbbi kérdéskörben figyelemre méltó 

kezdeményezés az ún. „drogprevenciós részleg”, ahol a programban önként részt vevő 

elítéltek könnyített fogva tartási körülmények között szabadulhatnak meg káros 

szenvedélyüktől.  A fogvatartottak részére az intézmény erre kijelölt felelősei esetenként 

kulturális programokat és sportrendezvényeket is szerveznek, amelyekbe az erre alkalmas és 

ígénybevehető elítélteket is bevonják.  

A látogatás során alkalmunk nyílt a fogvatartottak különböző elhelyezési 

lehetőségeinek, a kulturális és sportolási célokat szolgáló, valamint a sétáló és látogató helyek 

megtekintésére. Személyesen is meggyőződhettünk arról, hogy az intézmény vezetése nagy 

gondot fordít az elhelyezési körülmények európai normákhoz közelítő megújítására és az 

elítéltekkel történő foglalkoztatáshoz értő személyek kiválasztására. Külön is szeretnénk 

megköszönni az intézmény vezetésének a látogatás során részünkre biztosított szakértő 

„idegenvezetést”, melynek eredményeképpen valós képet kaphattunk ezen európai mércével 

mérve is nagy befogadó képességű intézmény tevékenységéről. Látogatásunk során 

meggyőződtünk arról, hogy az intézmény felügyelői személyzete odaadással, nagyfokú 

empátiával és szakmai elkötelezettséggel végzi munkáját, melynek fő célja az elítéltek 

társadalomba történő visszailleszkedésének segítése. Ez úton is köszönetet mondunk az 

Intézmény parancsnokának, hogy engedélyezte Egyesületünk csoportjának a látogatást, amely 

betekintést engedett az intézmény sajátos, zárt világába.  

A látogatáson 12 fő vett részt. 



 

Az Intézmény távlati képe 

 

 

 

 

 

 

 

EJTŐERNYŐS FEGYVERNEMI NAP 

Szolnok, Ittebei Kiss József Hadnagy Helikopter Bázis 2018. március 23. 

                

Dr. Boldizsár Gábor ezredes, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének (MEBSZ) 

elnöke, ebben az évben is meghívta Egyesületünket az Ejtőernyős és Különleges Műveleti 

Fegyvernemi Nap alkalmából tartott ünnepi rendezvényükre, amelyre 2018. március 23-án, 

Szolnokon, az Ittebei Kiss József Hadnagy Helikopter Bázison került sor. Az ünnep 

jelentőségét fokozta, hogy pontosan 100 éve hajtotta végre vitéz Boksay Antal főhadnagy az 

első magyar katonai ejtőernyős ugrást.  

 



 

A MEBSZ és a Felderítők Társasága Egyesület közötti Együttműködési Megállapodás, 

valamint az elmúlt években hagyományosan magas szintű bajtársi együttműködésünk 

szellemében Társaságunk ebben az évben a „közös tagokkal” együtt harmincnyolc fővel 

képviseltette magát az eseményen. A Fegyvernemi Nap alkalmából rendezett ünnepi 

állománygyűlésen rövid megemlékezésre került sor, majd a rendezvény résztvevői átvonultak 

az ejtőernyős emlékműhöz. Egyesületünk nevében Gyenes István ny. dandártábornok, alelnök 

helyezett el koszorút az ejtőernyőzés/felderítés hőseinek emlékfalánál. A koszorúzást 

követően katonai ejtőernyősök célbaugrással tisztelegtek elődeik emléke és a centenárium 

előtt. Innen az étkezdébe vezetett utunk, mert most sem maradhatott el a hagyományos katona 

ebéd, a babgulyás. Ebéd után az érdeklődők megtekinthették a repüléstörténeti múzeumot 

(RepTár). A rendkívül igényesen „rendezett” kiállítást két csoportban, idegenvezető szakszerű 

tájékoztatója mellett tekinthettük meg. Délután a centenáriumi rendezvénysorozat ugyanitt 

folytatódott, könyvbemutatóval és előadással az Ejtőernyősök Szolnoki Szervezete és a 

MEBSZ szervezésében. A két rendezvényhez méltó helyszínként szolgált a magyar katonai és 

polgári repülés történetét interaktív módon bemutató RepTár Hangár épülete, ahol az 

eseményt dr. Koller József dandártábornok, helyőrségparancsnok nyitotta meg. 

 

A Zrínyi Kiadó jóvoltából készült el és a centenárium napjára jelent meg A magyar 

ejtőernyőzés 100 éve című kétnyelvű (magyar-angol), képekkel gazdagon illusztrált kötet, 

amit a könyvbemutatót követően a helyszínen megvásárolhattak az érdeklődök. A 

könyvbemutató után tagtársunk, a kötet lektora, dr. Boda József ny. nb. vezérőrnagy tartott 

előadást vitéz Boksay Antal életéről, az ejtőernyős ugrása körülményeiről és utóéletéről, az 

ugrás jelentőségéről, az eddigi kutatások eredményeiről. 

 

Tisztelt Ejtőernyős Bajtársak! Kedves Barátaink! Köszönjük a remek programot, a 

látványos bemutatót és azt, hogy ismét együtt tölthettünk egy kellemes napot Szolnokon!  

 

 

Képek 
 
 

 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 



 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 


